

### 稳中求进 务实创新

# 开启无锡公安工作现代化建设新征程

#### 聚焦高质量目标 坚定品牌化发展 奋力书写好“一流公安”建设的江阴答卷

江阴市副市长、公安局局长 王庆春

无锡市公安工作会议上的工作报告站位高、格局大、思路新、举措实，对统筹全年各项工作进行了精心设计，特别是“四场硬仗”瞄准现代化、聚焦高质量，为做好当前和今后一个时期的公安工作指明了方向、提供了遵循。我们将把传达好、学习好、贯彻好本次会议会议精神作为当前首要任务，迅速把思想和行动统一到市局决策部署上来，围绕“一流公安”建设目标，坚定走好江阴公安品牌化发展之路，重点打造“2510”工程，开足智慧公安、县域治理“两大引擎”，实施风险防控、改革强警、数据赋能、规范执法、警队建设“五大品牌提升行动”，推进警格网格全域治理、警务大数据挖掘应用等年度“十大重点工作”，全面构建与江阴经济社会高质量发展相匹配的现代警务模式，切实当好县域社会治理体系和治理能力现代化的领跑者。

#### 聚焦高质高效 聚力勇争一流 奋力开创宜兴公安工作高质量发展新局面

宜兴市副市长、公安局局长 谢海华

宜兴公安将认真贯彻落实无锡公安工作会议会议精神，紧密结合宜兴地域特色和辖区实际，坚持高标定位、系统谋划、聚力创新，统筹推进年度公安工作和改革强警重点任务，奋力开创宜兴公安工作高质量发展新局面。聚焦高质量发展目标，全面强化公安主责主业，以高站位的责任担当建设更高水平的“平安宜兴”，以高水平的服务保障助推宜兴经济社会高质量发展。聚焦现代化警务体系，统筹推进“四项改革”重点任务，以高效的改革举措探索构建现代警务新机制新格局。聚焦高质量公安工作，深入推进“数据赋能”“智慧警务”建设应用，以高起点的理念手段加快实施科技兴警战略，提升核心战斗力，奋力冲刺“全国优秀公安局”目标。聚焦高素质过硬队伍，落实“以民为本、以警为本”理念，努力打造现代职业警队。

#### 咬定目标负重前行 奋发进取担当作为 推动梁溪公安工作高质量发展走在前列

梁溪区副区长、公安分局局长 周军

全区公安机关将全面贯彻会议精神，围绕大局，服务中心，抢抓机遇，奋力推动梁溪公安工作高质量发展走在前列，争当全市公安铁军标兵。我们将紧紧咬定高质量目标，聚焦“绩效”“质效”，紧盯“一流”目标，实现警务质效提档升级、工作绩效提档进位，提升社会治理水平，提升平安建设成效。我们将全面落实改革强警部署，紧盯短板，开拓进取，提升警务工作质效，增强警务运作效能，在公安工作现代化建设新征程中抢占制高点，确保公安改革“一事四改”在梁溪落地开花结果，让“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”成为梁溪作为“具有独特竞争优势的现代都市区”的亮丽名片。我们将持续打造铁军队伍，突出政治建警，抓住关键少数，强化制度建设，提升能力素质，优化形象作风，着力锻造实战本领更强、警营生态更优、社会评价更好的梁溪公安铁军。

#### 所长表态发言

■ 江阴市公安局祝塘派出所所长谢勤中：坚持“大数据+网格化+铁脚板”思路不放松，以基层综合指挥提档升级为高质量发展核心，推动风险管控联动化、打破破案专业化、巡逻防控精准化，促进警务质效迈向新台阶。

■ 宜兴市公安局城南派出所所长张荣强：无锡公安工作会议对做好新一年公安工作发出了总动员令，吹响了深化平安建设的冲锋号。我们将以警务改革为推动，大力探索“警格+网格”在基层警务工作中的治理优势，持续优化社会治安环境，提高人民群众安全感和满意度。

■ 梁溪公安分局崇安寺派出所所长钱动松：崇安寺派出所将全面贯彻落实此次公安工作会议会议精神，深化公安警务改革，带领全警乘势而上，奋进担当，创新突破，推动“警网融合”，以“护稳定、破小案、强基础、提质效”为目标，坚定打造最平安最和谐城市中心商圈。

■ 滨湖公安分局蠡园开发区派出所所长秦健明：我将高标准严要求，做精社区警务工作，时刻心系百姓所需，立足辖区多破民生案件，同时带好队伍，全面提升民警的团队精神、创业精神和争先创优精神，再创佳绩，确保一方平安。

■ 锡山公安分局东亭派出所所长姜志刚：我们将全面深入贯彻落实好本次会议会议精神，在继续巩固扩大疫情防控成果、扎实精准服务企业复工复产、落实做细疫情后期群众工作、确保辖区持续安全稳定的基础上，紧扣公安主业，严打违法犯罪，强化巡逻防控，狠抓民生警务，坚决维护社会和谐稳定。并主动融入基层社会治理大局，努力做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，让党和人民满意！

■ 惠山公安分局惠山开发区派出所所长沈仲元：2020年，惠山开发区派出所将按照市、分局“瞄准现代化、聚焦高质量”目标要求，因地制宜优化运作质效，加快警网融合、发展智慧警务，全力以赴推动高质量发展“四场硬仗”在基层落地见效。

■ 新吴公安分局旺庄派出所所长徐枫：旺庄派出所紧扣“瞄准现代化、聚焦高质量”，以基础工作更牢、风险防控更严、打防战更精、队伍活力更强、整体质效更优为总目标，更加注重制度创新、管理创新，全力推动“警务质效、改革强警、科技兴警、警队建设”高质量发展，为打造无锡公安走在全省最前列贡献“旺庄力量”。

■ 经济开发区分局党组成员、指挥中心主任伍锐坚：刚刚结束的全市公安工作会议是一次剖析、定锚、奋进的改革大会，全面吹响了瞄准现代化、聚焦高质量、走在最前列的战斗号角。情报指挥体系是“改革强警”的重要内容之一，经开区分局将坚决贯彻落实市局部署要求，围绕“数据、指挥、服务”，立足“架构、机制、流程”，深化情报指挥中心警务实战中枢大脑作用，全力构建引擎式实战指挥体系，打造数据加工厂、指令快速路、赋能压舱石。

■ 情报指挥中心指挥调度大队大队长杨晓平：改革宏图激励斗志、发展愿景振奋人心！新时期、新征程，我们将按照局党委描绘的强警兴警蓝图，扎扎实实执行好各项改革任务，高质高效履行好指挥服务职责，有力有为服务好全市情报指挥工作创新发展大局！

■ 刑警支队五大队大队长田永良：反诈中心将认真贯彻落实全市公安工作会议会议精神，积极发挥优势，突出职能，在准确研判发案规律特点基础上，切实强化接警处置、破案打击和防范宣传措施，全力遏制减少发案，更好维护人民群众财产安全。

■ 人口管理支队三大队大队长盖敏辉：我们将按照全市公安工作会议会议精神，以更大的决心、更强的力度、更实的举措，全力推进全市群租房安全专项整治，坚决做到隐患排查“零疏漏”、隐患治理“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”，切实维护城市公共安全和全市人民群众生命财产安全，持续营造安全稳定的社会环境。

■ 巡特警支队一大队大队长蔡晓庆：作为全市公安机关反恐处突的“尖刀利刃”，我们将以全市公安工作会议会议精神为指引，瞄准现代化、聚焦高质量，牢固树立“首战用我、用我必胜”的意志决心，提高关键时刻勇挑重担、克敌制胜的素质能力，着力打造高素质过硬巡特警“尖兵”。

#### 坚持以改革强警为第一动力 推动滨湖公安工作高质量发展

滨湖区副区长、公安分局局长 钱锡忠

全市公安工作会议描述了一幅无锡公安高质量发展的蓝图，并就全市公安机关推动“警务质效、改革强警、科技兴警、警队建设”高质量发展提出了明确要求，为今年公安工作指明了方向、提供了遵循。滨湖公安将在市局党委和区委、区政府坚强领导下，坚持目标导向、问题导向、民生导向，扎实做好四个方面的工作：一是以改革强警为第一动力，全力推动公安工作质效同步提升；二是以维稳创安为底线红线，更加积极主动有效应对各种风险挑战；三是以科技兴警为最大支撑，全面汇聚推进公安工作高质量发展的最大合力；四是以警队建设为坚强保障，切实推进公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，为全区打造优势独具、功能独具、魅力独具的高质量发展标杆区营造安全稳定的政治社会环境。

#### 改革驱动，突出实战 推动锡山公安工作新跨越

锡山区副区长、公安分局局长 蒋文伟

锡山分局将以此次会议精神为引领，高定位、高标准落实市局部署要求，为锡山打造优选理想地、实现发展新跃升做出新的更大的贡献。一是聚焦高标准平安。明确锡山“争一流、争第一”的目标定位，以综合绩效的提档进位推动锡山警务质效的高质量发展。二是聚焦高质量发展。紧扣公安改革、智慧警务建设双轮驱动，聚焦“一事四改”，引领警务运行和社会治理能力不断攀升，实现弯道超越。三是聚焦高水平服务。坚持向科技要警力、要战斗力，进一步提高服务经济发展、保障人民安居乐业的能力水平。四是聚焦高素质队伍。以“四句话、十六字”总要求为统领，锚定“四个铁一般”标准，着力锻造一支党委政府放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。

#### 争先进 坚定不移 真抓实干 推动惠山公安工作高质量发展落地见效

惠山区副区长、公安分局局长 徐胜祥

全市公安工作会议为无锡公安新一轮改革发展指明了方向、明确了目标，惠山分局将迅速贯彻市局党委“瞄准现代化、聚焦高质量”部署要求，坚持“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”，加快推进布建城市警务工作站、组建合成侦查专业队、创建惠民联合调解中心、打造“惠民驿站”社区警务室集群、完善“平安惠山”智慧技防体系、升级执法规范化品牌、实施队伍能力提升工程等十项年度重点工程建设，以争先进进的思想自觉，以坚定不移的目标追求，以真抓实干的过硬作风，全力以赴推动高质量发展“四场硬仗”落地见效，为全市公安工作高质量发展走在全省最前列作出惠山公安的担当贡献。

#### 创特色 树品牌 当标杆 智慧新吴打造区域治理特色样板

新吴区副区长、公安分局局长 丁旭东

全市公安工作会议吹响了瞄准现代化、聚焦高质量、奋力推动无锡公安工作高质量发展走在全省最前列的号角。新吴分局将按照市局和区委、区政府的总体部署，围绕“党委政府放心、人民群众满意、社会各界赞誉、民警精神振奋、工作业绩一流”总目标，以争创智慧公安分局、打造区域治理特色样板为牵引，以打好警务质效、改革强警、科技兴警、警队建设“四场硬仗”为主线，重点推进风险防控综合治理、二级实战指挥服务、社会治安立体防控、快速巡防处置、高效侦查破案、贴心服务管理、现代职业警队“七大体系”建设，加快提升公安工作现代化水平，在警务机制上创特色、在科技兴警上树品牌、先行示范上当标杆，以高质量平安服务保障全区争当高质量发展标杆、示范和领跑者。

#### 奋力推动经开公安工作 现代化高质量发展

经开公安分局局长 赵宏

经开分局将把学习好、贯彻好、落实好全市公安工作会议会议精神作为当前和今后一个时期的首要任务，进一步统一全警思想、提高政治站位，瞄准现代化、聚焦高质量、紧盯特精尖，突出打好警务质效高质量、改革强警高质量、科技兴警高质量、警队建设高质量四场攻坚战。守底线、抓主业、树品牌，全力维护社会大局平安稳定，紧抓警务工作站建设为核心的现代警务机制改革，激活公安工作高质量发展动能；聚焦“基础在建、关键在实、核心在用”，加快打造科技兴警新引擎，支撑服务实战；牢记初心使命，积极履职尽责，着力锻造高素质高质量过硬公安铁军。奋力推动经开公安工作现代化高质量发展，为加快打造生态型科技型现代化国际化的城市核心区发挥最大作用。

#### 贯彻警务改革精神 重塑情报指挥体系 打造警务实战“最强中枢”

情报指挥中心主任 沈斌

情报指挥中心将以全市公安工作会议会议精神为指引，深入贯彻警务改革精神，紧紧围绕情报指挥体系改革各项任务和要求，实施架构重塑、机制重建、流程再造，做强“情报、指挥、处置”等核心职能，努力实现上下贯通、运行顺畅、闭环管理，打造高度集成、高效指挥、高能支撑的“最强中枢”。围绕“警情、稳情、舆情”，强化扁平指挥、联动联动、应急处置，构建统一权威高效的现代警务指挥体系；做实做精做优情报信息扎口汇聚、合成研判、分析预警、赋能支撑，有效防范各类重大风险隐患；坚持以人民为中心，依托警网融合、共治联动，探索新模式、运用新科技，深化110接处警工作改革，擦亮为民服务品牌。

#### 严格对标 狠抓落实 朝全市刑侦工作高质量发展目标不断迈进

刑警支队支队长 陈洁

2020年，全市刑侦部门将认真贯彻落实市局党委部署要求，紧扣高质量发展走在全省最前列目标任务，加快推进刑侦工作创新发展，努力推动刑侦工作迈上新的台阶。要进一步提高政治站位，坚持问题导向，坚持严打方针，深入推进新型犯罪、黑恶犯罪和传统犯罪打击治理，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感；要进一步增强改革精神，瞄准现代化、聚焦高质量，扎实推进侦查办案体系改革，大力推进科技强侦建设，构建完善智慧刑侦专业体系，锻造更多打击犯罪“杀手锏”；要进一步打造过硬队伍，凝心聚力、振奋精神、担当作为，强化能力素质建设，培养更多专家行家，全力抓好各项任务落实，为刑侦工作发展进步提供坚实保障。

#### 以改革强警为牵引倾力打造 “大数据+网格化+铁脚板”警网融合无锡样板

人口管理支队支队长 马星

全市公安工作会议紧扣市域治理现代化，吹响了新一轮改革强警奋进号角。将公安“警格”与社区“网格”深度融合，是历史赋予我们的时代课题，是公安机关作为基层社会治理主力军的应有作为。我们将毫不动摇的坚持党的绝对领导，聚焦“现代化、高质量”两大核心，以推动派出所工作改革为牵引，坚持发展新时代“枫桥经验”，全力改革和加强派出所基层基础工作，推动“警格+网格”警网、组织、平台、力量、技术五大融合，积极构建平安类社会组织联盟和资源矩阵，奋力探索形成具有时代特征、地域特点、无锡特色的平安治理新模式，倾力打造“大数据+网格化+铁脚板”警网融合无锡样板。

#### 以全市公安工作会议会议精神为指引奋力谱写 新时代巡特警工作高质量发展新篇章

巡特警支队支队长 周杰

刚刚召开的全市公安工作会议主题鲜明务实、决心坚定不移、目标振奋人心，也为新时代巡特警工作指明了方向、提供了遵循、勾画了蓝图。全市巡特警部门要贯彻落实会议精神作为当前中心工作，紧紧围绕“全省领先、全国一流”目标定位，瞄准“三个现代化”、聚焦“四个高质量”，以城市巡防处置一体化改革为总牵引，抢抓改革强警的窗口期、转型期和攻坚期，着力在推动巡特警工作体系专业化智慧化建设上找准路径、补齐短板、提升能力，积极构建功能完备的特警力量体系、上下联动的维稳工作体系和高效灵敏的应急处突体系，大力推动社会面巡防工作转型升级，全面加速巡特警数字化战斗力生成，以高效的警务机制、高水平的实战能力、高素质的过硬铁军，全力维护社会安定、切实保障人民安宁、积极服务改革发展。